

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Ослоповой Татьяны Петровны**
на тему «Организационно-экономические механизмы развития инновационной
деятельности на муниципальном уровне», представленной на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Тема очень актуальная и требует большого внимания. Законодательная база по муниципальному управлению в регионах требует постоянного совершенствования и развития. И поэтому в рамках действующего законодательства выявлять и использовать резервы является важной и насущной задачей как практиков, так и научных работников. Определяющая роль принадлежит формам и методам работы.

Теоретико-методическая основа диссертации соответствует теме и заявленным целям исследования, что способствует решению определенных автором задач и достижению значимых результатов.

В работе поставлены и решены научные задачи, к которым, прежде всего, относятся: раскрыта сущность форм и методов работы, применения их в инновационной сфере на муниципальном уровне; проведен анализ показателей социально-экономического положения и инновационной деятельности муниципальных образований Московской области с последующим определением характера их взаимосвязи; обоснованы методические и практические рекомендации по использованию региональными и муниципальными органами исполнительной власти процедур рейтингования и мониторинга процессов управления инновационным развитием муниципальных образований; исследованы муниципальные закупки инновационной продукции; систематизированы решаемые задачи, предложены

варианты их разрешения; разработана модель муниципальной инновационной системы; обобщена и уточнена система организации взаимодействия государственных и муниципальных органов власти в инновационной сфере, определен порядок их взаимоотношений в рамках инновационного развития.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке теоретических, методических и практических подходов к определению комплекса отношений, возникающих в процессе инновационной деятельности муниципальных образований, направленных на развитие с учетом готовности территориальных субъектов к инновационным преобразованиям.

В целом, анализ содержания автореферата Ослоповой Т.П. свидетельствует о том, что сформулированные цели достигнуты, задачи успешно решены, что свидетельствует о способностях соискателя к научной работе и самостоятельному решению как теоретических так и практических задач.

Несмотря на общее положительное мнение о работе, в автореферате есть некоторые положения, которые требуют конкретизации и разъяснения. Желательно уделить больше внимания анализу международного опыта внедрения инновационных разработок на муниципальном уровне. Также следует отметить, что поставив перед собой столь масштабные задачи, (механизм – есть как правило уровень докторской работы), в ряде случаев автор не в полной мере проработал детали. Так, при анализе социально-экономического положения недостаточно внимания уделяется демографическим особенностям муниципальных образований, на основе которых органы местного самоуправления планируют объемы муниципальных услуг.

В тоже время, указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от диссертационной работы и ее научной значимости. По представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертационная работа на тему: «Организационно-экономические механизмы развития инновационной деятельности на муниципальном уровне» является самостоятельным законченным научным исследованием, выполнена на

высоком уровне и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Ослопова Татьяна Петровна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент:

Володин Виктор Михайлович
Доктор экономических наук (08.00.05 –
Экономика и управление народным
хозяйством), профессор, Директор
института экономики и управления
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Пензенский
государственный университет»

В.М. Володин

В.М.

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Пензенский государственный университет».

Российская Федерация, 440026, г. Пенза, Красная, д.40

Тел: (8412)666375

E-mail: ieurgu@mail.ru